
Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan 

Minister van SZW 

nota Beantwoording Kamervragen van de leden Boswijk, Inge 
van Dijk (beiden CDA), Helder (BBB) en Mutluer 

Aanleiding 
Op 3 oktober 2024 hebben de leden Boswijk, Inge van Dijk (beiden CDA), Helder 
(BBB) en Mytluer (GroenLinks-PvdA) Kamervragen gesteld over het bericht 
“Honderden 

Geadviseerd besluit 
Gaat u akkoord met bijgaande beantwoording? Zo ja, dan verzoeken wij u de 
aanbiedingsbrief te ondertekenen. De vragen zijn ook gericht aan de minister van 
Justitie en Veiligheid, maar de meerderheid van de vragen liggen inhoudelijk op 
SZW-terrein. U beantwoordt de vragen mede namens hem. 

Kernpunten 
« EenVandaag berichtte op 2 oktober 2024 dat uit onderzoek van EenVandaag 

blijkt dat honderden agenten met PTSS tegen problemen aanlopen bij de 
aanvraag van een WIA-uitkering. 

*__De vraag wordt gesteld of u de mening deelt dat politieagenten die zich 
jarenlang in hebben gezet voor de maatschappij en tijdens hun werk PTSS 
hebben opgelopen, alle zorg en ondersteuning verdienen die zij nodig hebben 
en daarbij serieus genomen moeten worden, ook als het gaat om 
uitkering. U geeft aan het hier mee eens te zijn en het belangrijk te vinden dat 
mensen zich gehoord en gezien voelen bij de WIA-beoordeling. 

« Er wordt gevraagd of u het beeld herkent dat bij verzekeringsartsen van het 
UWV de juiste kennis over PTSS ontbreekt en of u bereid bent om in gesprek 
te gaan met het UWV over de mogelijkheden om bij verzekeringsartsen kennis 
over PTSS uit te breiden. U geeft aan het beeld niet te herkennen. De 

medische kennis over PTSS mag onder algemeen bekend veronderstelde 
medische kennis worden geschaard. Dit is geborgd door herregistratie van de 
verzekeringsartsen. Daarnaast blijkt dat in 2023 gs ree 
beoordelingen waarbij PTSS de hoofddiagnose is er een WIA-uitkering is 
toegekend. Dit toekenningspercentage is al jaren stabiel. Ook biedt UWV 
verzekeringsartsen de bij- en nascholing ‘Psychische stoornissen en 
belastbaarheid’ aan en PTSS is een onderdeel hiervan. 

*__De vraagstellers vragen u te reflecteren op de constatering dat 
verzekeringsartsen bij het UWV niet op de hoogte waren van uitgebreide 

ie zich met PTSS hebben gemeld voor 
een WIA-uitkering. In het antwoord geeft u aan dat de vorm waarin medische 
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agenten met PTSS krijgen geen passende WIA-uitwerking door gebrek 
aan kennis over ziekte bij UWV. 
zorg en ondersteuning 
de WIA- 
uitkering. U geeft aan het hier mee eens te zijn 
beeld niet te herkennen. De 
medische kennis over PTSS mag onder algemeen bekend veronderstelde 
medische kennis worden geschaard. 

Nummer: 2 Auteur: Hijum, Y.J. van Onderwerp: (Unknown) Datum: Onbepaald 
Antwoorden zijn erg procedureel en gericht op hoe het zou moeten gaan. 
Op welke wijze heeft SZW zich er bij UW van verzekerd dat de benodigde kennis inderdaad aanwezig is en beoordeling zorgvuldig heeft 
plaatsgevonden. 
Is er een specifieke aanleiding voor dit signaal van agenten te geven? 
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74% van de WIA- 
beoordelingen waarbij PTSS de hoofddiagnose is er een WIA-uitkering is 
toegekend. 
bij- en nascholing 
medische dossiers van politieagenten



gegevens worden gedeeld met de verzekeringsarts per cliënt en per Datum 
beoordeling verschilt. De verzekeripgsarts heeft de mogelijkheid om 15-10-2024 
gedurende het beoordelingspr oee ÍEAISERE NOAA GEE VEEGER de ‚ 
behandelaar of bedrijfsarts. Aan de hand van alle informatie beoordeelt de ze referentie 
verzekeringsarts de mogelijkheden van een cliënt. 

«Er wordt gevraagd op welke manier er afstemming plaatsvindt tussen de 
politie en het UWV als agenten met PTSS zich daar melden voor een WIA- 
uitkering. U geeft aan dat er geen reguliere afstemming plaatsvindt tussen een 
werkgever en UWV, maar alleen in individuele casuïstiek als daar aanleiding 
voor is bij de beoordeling van de re-integratieinspanningen. 

«__De vraagsteller wil weten of u de mening deelt dat bij het UWV kennis 
aanwezig moet zijn over wat het politievak inhoudt. U bent het daar mee eens 
en geeft aan dat het de taak is van de arbeidsdeskundige om het werk en de 
werkomgeving in kaart te brengen en op basis daarvan te bepalen welk werk 
past bij de beperkingen en mogelijkheden van cliënt. 

« _U wordt gevraagd naar uw mening over het voorstel om een speciaal loket 

voor hulpverleners op te richten, waar de kennis en expertise over PTSS 
gecentreerd is. U geeft aan geen noodzaak te zien voor een speciaal loket, 
omdat cliënten met PTSS niet op een andere manier worden beoordeeld dan 
cliënten met een andere ziekte of beperking. 

«__De laatste twee vragen zijn voor de minister van Justitie en Veiligheid. Er 
wordt gevraagd of hij de mening deelt dat ook binnen de politieorganisatie 
kennis van PTSS nodig is en of dat er op dit moment voldoende kennis is bij 
de politie wat betreft de aanpak van PTSS als beroepsziekte. In het antwoord 
geven we aan dat kennis bij de politie over PTSS belangrijk is en de politie de 
afgelopen jaren geïnvesteerd heeft in het vergroten hiervan. 

Toelichting 
De vragen zijn ook gericht aan de minister van Justitie en Veiligheid. De 
onderwerpen van de vragen liggen echter bijna allemaal op uw terrein. U geeft bij 
de beantwoording aan dat u de vragen beantwoordt. De minister van Justitie en 
Veiligheid leest parallel mee op deze beantwoording. De beantwoording wordt naar 
de Kamer verstuurd als u beiden akkoord bent. 
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